



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ,
ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΚΑΙ Β/ΘΜΙΑΣ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Θεσσαλονίκη, 8/03/2019

Αρ. πρωτ.: 7470

ΠΡΟΣ:
Σχολικές Μονάδες Δ.Δ.Ε. Ανατολικής
Θεσσαλονίκης

Ταχ. Δ/νση : Σαπφούς 44
Ταχ. Κώδικας : 54627 – Θεσσαλονίκη
Πληροφορίες : Αντώνης Κωνσταντινίδης,
Υπεύθυνος Πολιτιστικών
Θεμάτων
Τηλέφωνο : 2310 508562,
FAX :
e-mail : grpka@dide-a.thess.sch.gr

ΘΕΜΑ: «Ο Γιώργος Σεφέρης και η ποίησή του μέσα από τη ζωγραφική και τη φωτογραφία. Πρόσκληση συμμετοχής σε ξενάγηση-επιμορφωτικό σεμινάριο στο Τελλόγλειο Ίδρυμα Τεχνών»

Σας ενημερώνουμε ότι το Γραφείο Πολιτιστικών Θεμάτων της Δ/νσης Δ/βάθμιας Εκπ/σης Ανατολικής Θεσσαλονίκης σε συνεργασία με το Τελλόγλειο Ίδρυμα Τεχνών οργανώνουν ξενάγηση-επιμορφωτικό σεμινάριο διάρκειας (2) δύο ωρών που θα πραγματοποιηθεί στις **Τετάρτη 27 Μαρτίου 2019, ώρα 17:00**. Αφορμή αποτελεί η νέα έκθεση του ΤΙΤ , «Όταν το φως χορεύει, μιλώ δίκαια. Ο Γιώργος Σεφέρης και η ποίησή του μέσα από τη ζωγραφική και τη φωτογραφία».

Πυρήνα της έκθεσης αποτελούν έργα μεγάλων Ελλήνων ζωγράφων εμπνευσμένα από την ποίηση του Γιώργου Σεφέρη, φωτογραφίες του ποιητή, προσωπικά του αντικείμενα, καθώς και έργα και αντικείμενα που ο ίδιος ζωγράφισε.

Μέσα από τα εκθέματα, θα μας προσφερθεί μια ξεχωριστή εικαστική προσέγγιση στον υψηλό ποιητικό λόγο του νομπελίστα ποιητή και θα οδηγηθούμε στην ανακάλυψη της μοναδικής σχέσης του Σεφέρη με το παρελθόν του τόπου του. Είναι μια συγκλονιστική αναζήτηση της έννοιας της 'ελληνικότητας', της ταυτότητας των έργων τέχνης, της σχέσης μας με τον ευρωπαϊκό πολιτισμό καθώς και με πανανθρώπινες αξίες.

Η έκθεση περιλαμβάνει τις πρώτες εκδόσεις έργων του Γιώργου Σεφέρη, το Νομπέλ Λογοτεχνίας που του απονεμήθηκε το 1963, έργα και αντικείμενα (κολοκύθες, βότσαλα, ένα ξύλινο ερμάριο κ.ά.), που ο ποιητής έχει ζωγραφίσει, ασπρόμαυρες φωτογραφίες του Σεφέρη που τραβήχτηκαν κατά την περίοδο των φοιτητικών του χρόνων στο Παρίσι έως τα τελευταία του ταξίδια στην Ελλάδα και το εξωτερικό. (Μικρά Ασία, Κύπρος, Αθήνα, Κορυτσά, Ύδρα, Κάιρο, Αμάλφι και Βενετία.) Εικονογραφήσεις ποιημάτων του από τους Γιάννη Τσαρούχη, Γιάννη Μόραλη, Τάσσο και Γιάννη Ψυχοπαίδη και έργα σημαντικών Ελλήνων καλλιτεχνών που

εμπνεύστηκαν ή εμπνέονται από την ποίηση του Σεφέρη, όπως των Σπύρου Βασιλείου, Νίκου Χατζηκυριάκου-Γκίκα, Γιάννη Τσαρούχη, Τάσσου, Γιάννη Μόραλη, Παναγιώτη Τέτση, Αλέκου Φασιανού, κ.α.

Στόχος του επιμορφωτικού σεμιναρίου, είναι η ανατροφοδότηση των εκπαιδευτικών, και η ανίχνευση των σχέσεων του ποιητικού λόγου με τα εικαστικά.

Καλούνται οι εκπαιδευτικοί που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν, να το δηλώσουν συμπληρώνοντας τη συνημμένη αίτηση και να την αποστείλουν στην ηλεκτρονική θυρίδα: grpka@dide-a.thess.sch.gr

Καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων : Παρασκευή 22 Μαρτίου 2019.

Στους συμμετέχοντες θα χορηγηθούν σχετικές βεβαιώσεις παρακολούθησης .

Επισημαίνουμε ότι, για πρακτικούς λόγους, θα συμμετάσχουν 25 εκπαιδευτικοί για την επιλογή των οποίων θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.

Παρακαλούμε να ενημερωθούν οι εκπαιδευτικοί του σχολείου σας.

Ο Διευθυντής
της Δ.Δ.Ε. Ανατολικής Θεσσαλονίκης

Δρ. Αποστολίδης Απόστολος
Θεολόγος